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ĐỀ SỐ 1
Câu 1(1,0 điểm). Tìm tập xác định của mỗi hàm số sau:

a) 
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Câu 2 (1,0 điểm). Xác định các hệ số a, b của đường thẳng d có phương trình y = ax + b, biết d đi qua M(3; - 2) và d song song với đường thẳng d’: y = 3x + 10.   
Câu 3 (1,0 điểm). Cho hàm số 
[image: image3.wmf]2
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 (1), vẽ đồ thị (P) của hàm số (1). Tìm toạ độ giao điểm của (P) và đường thẳng d: y = x – 1.  
Câu 4 (1,0 điểm). Lập bảng biến thiên của hàm số y = – x2  + 3x + 1. Tìm giá trị nhỏ nhất của f(x) = – x2 + 3x + 1 với x thuộc đoạn [0; 2].   
Câu 5 (1,0 điểm). Giải phương trình sau : 
[image: image4.wmf]415
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Câu 6 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình sau bằng phương pháp Gau – xơ (Gauss):
                                             
[image: image5.wmf]26
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Câu 7 (1,0 điểm). Giải phương trình sau:  
[image: image6.wmf]22
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Câu 8 (1,0 điểm). Cho tam giác ABC và điểm M thoả mãn 
[image: image7.wmf]20
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. Hãy phân tích véctơ 
[image: image8.wmf]AM
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 theo hai véctơ 
[image: image9.wmf]AB
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 và 
[image: image10.wmf]AC
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.   
Câu 9 (2,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hai điểm A(4; -3) và B(3; 4).

1) Tính tọa độ của véctơ 
[image: image11.wmf]AB
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, khoảng cách giữa A và B.
2) Chứng minh tam giác OAB vuông tại O(0; 0).
3) Tính chu vi và diện tích tam giác OAB.  
-----Hết-----

Học sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên học sinh: ……………………………………….........Lớp:...........
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ĐỀ SỐ 2
Câu 1(1,0 điểm). Tìm tập xác định của mỗi hàm số sau:

a) 
[image: image12.wmf]21

3

x

y

x

-

=

+

;

b) 
[image: image13.wmf]223

yxx

=++-

;
Câu 2 (1,0 điểm). Xác định các hệ số a, b của đường thẳng d có phương trình y = ax + b, biết d đi qua M(1; - 3) và d song song với đường thẳng d’: y = 3x + 10.   
Câu 3 (1,0 điểm). Cho hàm số 
[image: image14.wmf]2
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 (1), vẽ đồ thị (P) của hàm số (1). Tìm toạ độ giao điểm của (P) và đường thẳng d: y =  – x – 1.  
Câu 4 (1,0 điểm). Lập bảng biến thiên của hàm số y = – x2 – 3x + 1. Tìm giá trị nhỏ nhất của f(x) = – x2 – 3x + 1 với x thuộc đoạn [-2; 0].   
Câu 5 (1,0 điểm). Giải phương trình sau : 
[image: image15.wmf]324
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Câu 6 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình sau bằng phương pháp Gau – xơ (Gauss):
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Câu 7 (1,0 điểm). Giải phương trình sau:  
[image: image17.wmf]22
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Câu 8 (1,0 điểm). Cho tam giác ABC và điểm M thoả mãn 
[image: image18.wmf]20
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. Hãy phân tích véctơ 
[image: image19.wmf]AM
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 theo hai véctơ 
[image: image20.wmf]AB
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 và 
[image: image21.wmf]AC
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Câu 9 (2.0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hai điểm A(-2; 1) và B(1; 2).

1) Tính tọa độ của véctơ 
[image: image22.wmf]AB
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, khoảng cách giữa A và B.
2) Chứng minh tam giác OAB vuông tại O(0; 0).
3) Tính chu vi và diện tích tam giác OAB.  
------Hết-------
Học sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên học sinh: ……………………………………….........Lớp:............


ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I – MÔN TOÁN 10.  ĐỀ SỐ 1
(Đáp án và thang điểm gồm 2 trang)

	Câu/ý
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
	Tìm tập xác định của hàm số 
	1,0

	a) 
	Đk 2x + 3 ≥ 0 và x – 1 ≠ 0 suy ra  D = 
[image: image23.wmf]{

}

3

;/1

2

éö

-+¥

÷

ê

ëø

.
	0,5

	b) 
	Đk x + 3 ≥ 0 và 2 – x  ≥ 0 suy ra  D = 
[image: image24.wmf][
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	Câu 2
	Xác định a, b
	1,0

	
	d song song với d’: y = 3x + 10  suy ra d: y = 3x + b

d đi qua M(3; - 2) nên ta có 3.3 + b = - 2 hay b = - 11 (TM)

Vậy  a = 3, b = - 11.
	0,5

0,5

	Câu 3
	Vẽ đồ thi (P): y = x2 + 2x – 3 
	1,0

	
	Đồ thị là parabol có đỉnh I(- 1; - 4); trục đối xứng x = - 1

Giao với Oy (0; - 3);
 Giao với Ox tại A(- 3; 0) và B(1; 0).
Toạ độ giao điểm của (P) và d: y = x – 1 là A(1; 0) và B(- 2; - 3).
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0,5
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	Câu 4
	Lập bảng biến thiên của hàm số y = - x2 + 3x + 1
	1,0

	
	TXĐ : D = R
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     GTNN của f(x) = - x2 + 3x + 1 trên đoạn [0; 2] bằng 1, tại x = 0.
	0,5

0,5

	Câu 5
	Giải  phương trình sau
	1,0

	
	Điều kiện 4x + 1 ≥ 0
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất là x = 12.
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	Câu 6
	Giải hệ phương trình
	1,0
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	Câu 7
	Giải phương trình 
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	Đăt t = 
[image: image33.wmf]2
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Phương trình trở thành   t2 – t – 6 = 0  
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,  t = 3 thoả mãn

 t = 3, ta có 
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	Câu 8
	Hãy phân tích véctơ 
[image: image36.wmf]AM
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 theo hai véctơ 
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 và 
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	Câu 9
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy,cho hai điểm A(4; -3) và B(3; 4)
	2,0

	9.1
	Tọa độ của véctơ 
[image: image41.wmf](
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Khoảng cách giữa A và B là AB = 
[image: image42.wmf]22
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	9.2
	Ta có 
[image: image43.wmf](4;3),(3;4).4.3(3).40
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Suy ra góc AOB = 900.  Vậy tam giác OAB vuông tại O
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	9.3
	Chu vi tam giác OAB: P = OA + OB + AB = 
[image: image44.wmf]55525(22)
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Diện tích tam giác OAB: S = 
[image: image45.wmf]125
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	Tổng
	
	10,00


ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I – MÔN TOÁN 10.  ĐỀ SỐ 2
(Đáp án và thang điểm gồm 2 trang)

	Câu/ý
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
	Tìm tập xác định của hàm số 
	1,0

	a)
	Đk x + 3 ≥ 0 và x + 3 ≠ 0 suy ra  D = 
[image: image46.wmf](
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	b)
	Đk x + 2 ≥ 0 và 2x – 3  ≥ 0 suy ra  D =
[image: image47.wmf]3
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	Câu 2
	Xác định a, b
	1,0

	
	d song song với d’: y = 3x + 10  suy ra d: y = 3x + b

d đi qua M(1; - 3) nên ta có 3.1 + b = - 3 hay b = - 6. Vậy  a = 3, b = - 6.
	0,5

0,5

	Câu 3
	Vẽ đồ thi (P) của hàm số  y = x2–2x – 3 
	1,0

	
	TXĐ : D = R
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Đồ thị là parabol có đỉnh I( 1; - 4); trục đối xứng x =  1

Giao với Oy (0; - 3); Giao với Ox tại A(- 1; 0) và B(3; 0).
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PT hoành độ giao điểm x2 – 2x – 3 =  –x – 1 
[image: image51.wmf]Û

 x2 – x – 2 = 0 
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 x = - 1 hoặc x = 2 Tọa độ giao điểm ( - 1; 0) và (2; -3).
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	Câu 4
	Lập bảng biến thiên của hàm số y = - x2 – 3x + 1
	1,0

	
	TXĐ : D = R
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     GTNN của f(x) = - x2 – 3x + 1 trên đoạn [- 2; 0] bằng 1, tại x = 0.
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	Câu 5
	Giải  phương trình sau
	1,0

	
	Điều kiện 3x – 2 ≥ 0
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất là x = 9.
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	Câu 6
	Giải hệ
	1,0
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	Câu 7
	Giải phương trình 
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	Đăt t = 
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Phương trình trở thành   t2 + t – 2 = 0  
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,  t = 1 thoả mãn

 t = 1, ta có 
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	Câu 8
	Hãy phân tích véctơ 
[image: image63.wmf]AM
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 theo hai véctơ 
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 và 
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	Câu 9
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy,cho hai điểm A(-2; 1) và B(1; 2)
	3,0

	9.1
	Tọa độ của véctơ 
[image: image68.wmf](
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Khoảng cách giữa A và B là AB = 
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	Ta có 
[image: image70.wmf](2;1),(1;2).2.11.20
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Suy ra góc AOB = 900.  Vậy tam giác OAB vuông tại O
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	9.3
	Chu vi tam giác OAB: 
P = OA + OB + AB = 
[image: image71.wmf]55102510
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Diện tích tam giác OAB: S = 
[image: image72.wmf]1555
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	Tổng
	
	10,00
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